Программа

Программа  молодежной организации опирается на  положения Концепции воспитательной деятельности образовательных учреждений Ростовской области.
Цели Программы: помочь каждому ученику познавать и улучшать окружающий мир, вырасти достойным гражданином своего Отечества.

Задачи Программы:
· способствование развитию у учеников осознания себя гражданами   России, формированию основ гражданской, социальной и правовой культуры;
· развитие у учащихся познавательных интересов и потребности в познании окружающего мира, культурно-исторических ценностей;

· приобщение детей к посильному общественно полезному труду;

· развитие у учеников общественной активности и коллективизма, растить их сознательными, честными, смелыми, здоровыми, жизнерадостными;

· развитие тимуровского движения.
Направления воспитания:

1. формирование мировосприятия на основе познавательного потенциала личности (познание истины);

2. формирование мотивационно-ценностного поведения (формирование высших психических функций: потребностей, мотивов, отношений, желаний, образа «Я», помыслов, устремлений души);

3. процессуально-деятельное направление, связанное с созданием условий (воспитывающей среды) для реализации воспитанниками своего познавательного, мировоззренческого, нравственного, эстетического, коммуникативного, творческого потенциала.

Направления деятельности:

1. «Учись упорно, терпеливо» (воспитание чувства ответственности за овладение глубокими и прочными знаниями).

2. «Никто не забыт, ничто не забыто» (военно-патриотическое воспитание; соответствует направлению «Наша Родина» областной Концепции воспитания).

3. 3. «Стремись к идеалу добродетели» (нравственное воспитание; соответствует направлениям «Семья» и «Человек» областной Концепции воспитания).

4. «Тимур и его команда» (воспитание в труде, тимуровская работа; соответствует направлению «Труд» областной Концепции воспитания).

5. «Олимпийцы среди нас» (физическое воспитание; соответствует направлению «Здоровье» областной Концепции воспитания).

6.  «В мире прекрасного» (эстетическое воспитание; соответствует направлению «Культура» областной Концепции воспитания).

7.  «Живая природа» (экологическое воспитание; соответствует направлению «Природа» областной Концепции воспитания).

Ожидаемые результаты воспитательной работы по указанным направлениям Программы пионерской организации заключены в описании каждого направления.
1. «Учись упорно, терпеливо»
Развитие общества будет тем успешнее, чем выше уровень общей культуры, образованности, качества знаний молодого поколения.

Пионерская организация помогает школе вести учащихся в «страну знаний», развивая интерес к науке и технике, любознательность и творчество, предоставляя возможность применять школьные знания в общественно полезных делах дружин и отрядов. Задачей каждой дружины является создание в школе атмосферы увлеченности знаниями, своеобразного культа знаний. Работая в данном направлении, пионерская организация  воспитывает детей грамотными и эрудированными. В Программу пионерской организации входит изучение всемирно известных общечеловеческих ценностей и достижений в области искусства и литературы.

Во всем изложенном – смысл борьбы пионерских коллективов за глубокие и прочные знания учащихся и воспитание чувства ответственности перед своей детской организацией за результаты учебного труда со стороны каждого пионера, каждого отряд, каждой дружины.
2. «Никто не забыт, ничто не забыто»

   Одной из основных задач пионерской организации является воспитание любви к Родине – России, к ее истории, культуре, традициям, к русскому языку. Пионерская организация старается формировать у школьников моральные, боевые и психологические качества, необходимые будущим воинам, защитникам Родины. Военно-патриотическое воспитание включает и физическую закалку будущих воинов, подготовку физически крепких и выносливых защитников Родины.

Пионерская организация прослеживает воинскую славу России от древних времен. Большое место в пионерской работе занимает ознакомление школьников с боевыми традициями нашего народа и его вооруженных сил. В связи с этим большое значение приобретают «Уроки мужества», проводимые ветеранами Великой Отечественной войны, бывшими воинами-афганцами, участниками войны в Чечне, военно-патриотические игры «Зарница», «Орленок», экскурсии по местам боевых сражений, поездки в города-Герои.

Пионеры должны знать не только историю своей страны, но и своего города, села, своей организации, своего города. Отряды красных следопытов ведут краеведческую и поисковую работу, пополняют школьный музей новыми экспертами.

Пионерская организация призвана рассказать детям правду о героическом прошлом страны, не принижая и не переосмысливая значение подвигов ее героев.

3. «Стремись к идеалу добродетели».

   В задачи пионерской организации входит формирование у школьников нравственного сознания, развитие моральных чувств и выработка навыков и привычек достойного поведения.

   Моральный кодекс пионерской организации, заключенный в Законах юных пионеров, охватывает все виды отношений между людьми, а именно: отношение человека к обществу, взаимоотношения между людьми, отношения между народами и нациями, нравственные отношения в сфере быта, нормы личного, семейного и общественного поведения.

   Основное содержание нравственного воспитания школьников составляет формирование у них таких качеств, как патриотизм и интернационализм, коллективизм и гуманизм, бережное отношение к общественной собственности, дисциплинированность и организованность, сознание общественного долга. Их формированию предшествует усвоение учащимися элементарных навыков и привычек поведения, выработка умения держать себя в обществе. Соблюдать общественный порядок.

   Мораль пионеров требует взаимного уважения, заботы друг о друге, о пожилых и немощных, о малышах. Пионеры заботятся об окружающей природе, о животных и птицах.

Пионеры ведут переписку и устанавливает крепкие дружеские отношения  со своими сверстниками из других школ. Нравственное  воспитание – это активный процесс. Оно предполагает не только формирование положительных, но и преодоление отрицательных явлений в детской среде, таких, например, как курение, употребление спиртных напитков и наркотических  средств.

  
4. "Тимур и его команда".

   Работа по данному направлению тесно связана с нравственным воспитанием пионеров. Пионерская организация воспитывает  у школьников  добросовестное отношение к труду, вырабатывает у них умение хорошо, со знанием дела выполнять порученную работу, проявлять ответственность за общее дело, прививает уважение к людям труда
Пионеры - тимуровцы заботятся об одиноких людях, проживающих в микрорайоне школы. Они – частые гости в подшефном детском саду, готовят праздники для малышей, ремонтируют игрушки и книги.

5. «Олимпийцы среди нас».

  Пионерская организация стремится обеспечить нормальное физическое развитие личности, укрепление здоровья детей и подростков, подготовить их к труду, к службе в рядах Вооруженных Сил России.

   Занятия спортом, туризм составляют одну из важнейших сторон деятельности пионерской организации. Каждый пионер должен расти сильным, смелым, ловким, уметь быстро бегать, хорошо прыгать, метать мяч, «гранату», плавать, ходить на лыжах, бегать на коньках, а в походе быть «как дома»: уметь поставить палатку, приготовить обед на костре ориентироваться в любой обстановке.

Физическое воспитание, к которому призывает пионерская организация, помогает готовить волевых, дисциплинированных, инициативных членов общества.

   Здоровый образ жизни должен прочно войти в пионерскую среду. Гармония духа, тела, разума – главное, к чему должны стремиться пионеры.

6. «В мире прекрасного»
   Работая в данном направлении, пионерская организация способствует развитию художественного вкуса, разносторонних творческих способностей школьников, формирует эстетические идеалы, вырабатывает умение понимать, ценить и создавать прекрасное.

   Пионеры учатся видеть красивое в природе, в произведениях слова, музыке, изобразительном искусстве, кино. Они изучают выдающиеся произведения всех видов искусства и стремятся постоянно обогащать свои знания.

Пионеры учатся видеть красоту труда, ценят красоту в поведении, одежде, обстановке, в отношениях между людьми; понимают, в чем заключается красота внутреннего и внешнего облика человека российского общества.

   Каждый пионер стремится развивать свои художественные способности, совершенствовать их в каком-либо виде искусства.

7. "Живая природа"
Пионерская организация  не остается в стороне от проблем охраны окружающей среды. Она воспитывает в детях любовь к родной природе, желание охранять ее и защищать.

Пионерская организация стремится дать учащимся прочные знания о правилах поведения в природе, чтобы невольно, из добрых, но неразумных побуждений, не нанести ей вред.

