Протокол № __ 

профсоюзного собрания работников МБОУ «Веселовская СОШ» 

от  11 марта 2013 года

Присутствовали: 26 члена профсоюза

Отсутствовали: - 0

Повестка дня:

Об утверждении Коллективного договора  между администрацией и работниками муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Родионово-Несветайского района «Веселовская средняя общеобразовательная школа».

По первому вопросу слушали: председатель профсоюзного комитета Раковская С.А. с проектом Коллективного договора между администрацией и работниками муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  Родионово-Несветайского района «Веселовская средняя общеобразовательная школа». Настоящий коллективный договор разработан в соответствии с Трудовым кодексом РФ с учетом изменений, внесенных Федеральным законом от 30 июня 2006 года № 90-ФЗ, является правовым актом, регулирующим социально-трудовые и профессиональные отношения между работодателем и работниками. Действие коллективного договора распространяется на всех работников Учреждения, состоящих с ним в трудовых отношениях, независимо от членства в профсоюзе. Коллективный договор заключается на три года и вступает в силу с момента подписания.

 Проект состоит из следующих разделов:

I.Общие положения

II. Трудовой договор
III. Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации

IV.Высвобождение работников и содействие их трудоустройству

V.Рабочее время и время отдыха
VI. Оплата и нормирование труда
VII. Гарантии и компенсации
VIII. Охрана труда и здоровья
IX. Гарантии профсоюзной деятельности, обязательства профкома
X.Контроль за выполнением коллективного договора. Ответственность сторон
Выступили: член профсоюза Ужакина С.В. подробно изложила раздел II (Трудовой договор), раздел III (Профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации), раздел IV (Высвобождение работников и содействие их трудоустройству), раздел V (Рабочее время и время отдыха),  раздел VIII (Охрана труда и здоровья). 

Главный бухгалтер Гришина К.П. провела разъяснительную работу раздела IV (Оплата и нормирование труда) и раздела VII (Гарантии и компенсации).
.

Решили: принять Коллективный договор между администрацией и работниками муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения  Родионово-Несветайского района «Веселовская средняя общеобразовательная школа» в целом.                                                        

Председатель ПК:                              Раковская С.А.

Секретарь:                                          Завалий В.А.
